



Z A P I S N I K
sa 20. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju
i prostorno planiranje, održane 7. februara 2014. godine

Sjednica je počela u 11:00 časova.

Predsjedavao je Predrag Sekulić, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: Slobodan Krušo Radović, Branko Čavor, prof. dr Jelisava Kalezić, Goran Tuponja, Almer Kalač i Šefkija Murić.

Sjednici nijesu prisustvovali članovi Odbora: dr Filip Vuković, Mićo Orlandić, dr Strahinja Bulajić, dr Novica Stanić, Veljko Vasiljević i Obrad Gojković.

Sjednici su, u svojstvu predstavnika predlagača zakona, prisustvovali: Zoran Tomić, sekretar Ministarstva održivog razvoja i turizma; Olivera Brajović, pomoćnica ministra održivog razvoja i turizma; Svjetlana Vuksanović, savjetnica u Ministarstvu održivog razvoja i turizma i Zorka Prljević, direktorica Fitosanitarne uprave.

Rad sjednice pratili su predstavnici medija.

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, za sjednicu je utvrđen sljedeći:

DNEVNI RED:

- Usvajanje zapisnika sa 19. sjednice Odbora-

1. PREDLOG ZAKONA O GRAĐEVINSKIM PROIZVODIMA
2. PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O SREDSTVIMA ZA ZAŠTITU BILJA
3. PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BORAVIŠNOJ TAKSI
4. TEKUĆA PITANJA (IZVJEŠTAJ O RADU ODBORA ZA 2013. GODINU).

Zapisnik sa 19. sjednice Odbora usvojen je bez primjedbi.

Prva tačka dnevnog reda – Predlog zakona o građevinskim proizvodima

Uvodno izlaganje i obrazloženje Predloga zakona dao je Zoran Tomić, sekretar Ministarstva održivog razvoja i turizma. Istakao je da Predlog zakona ima za cilj zaštitu prava potrošača i zaštitu kvaliteta građevinskih proizvoda koji se proizvode ili se koriste u Crnoj Gori iz uvoza, te stvaranje mogućnosti da se građevinski proizvodi proizvedeni u Crnoj Gori izvezu na tržište zemalja EU ili tržišta zemalja iz okruženja koje nijesu članice EU. Predlogom zakona izvršeno je djelimično preuzimanje odredaba Regulativa (EU) br. 305/2011 Evropskog parlamenta i Savjeta o utvrđivanju usaglašenih uslova za stavljanje građevinskih proizvoda na tržište i ukidanju Direktive Savjeta 89/106/EEZ. Donošenjem Zakona o građevinskim proizvodima stvara se zakonski okvir koji će propisati uslove, postupak i procedure ocjenjivanja svojstava i dokazivanje upotrebljivosti građevinskih proizvoda u Crnoj Gori, kao uslova za

njihovo stavljanje na tržište. Sigurnost građevinskih proizvoda i usaglašenost dokazuju se u procesu ocjene i provjere postojanosti svojstava građevinskog proizvoda vezano za njihove bitne karakteristike koju sprovodi imenovano tijelo za ocjenu i provjeru imenovano od strane Ministarstva. Na kraju tog procesa, nakon sačinjavanja izjave o svojstvima, građevinski proizvod se označava latiničnim slovom "CE" u skladu sa usaglašenom tehničkom specifikacijom. Odredbi kojom je propisana obaveza označavanja proizvoda data je odložena primjena do ulaska u Evropsku uniju. Kada se proizvod plasira na tržište EU, brigu o njemu preuzima sistem nadzora nad tržištem, koji će otkriti bilo koju formu neusaglašenosti proizvoda. Za sprovođenje ovog zakona potrebno je: imenovanje najmanje jednog tijela za donošenje dokumenta o ocjeni i tehničku ocjenu građevinskih proizvoda; osnivanje i/ili osposobljavanje institucija i edukacija kadra za poslove ocjene i provjere postojanosti svojstava građevinskog proizvoda (imenovanog tijela za ocjenu i provjeru), i to: sertifikacionih tijela, kontrolnih tijela, nezavisnih laboratorija za vršenje ispitivanja u skladu sa evropskom regulativom, osposobljavanje institucija i edukacija kadra za vršenje nadzora nad proizvodnjom, stavljanjem u promet, distribucijom i upotrebom građevinskih proizvoda; edukacija proizvođača građevinskih proizvoda i svih učesnika u procesu.

U raspravi su učestvovali poslanica prof. dr. Jelisava Kalezić i poslanik Goran Tuponja. Postavljeno je više pitanja u vezi s proizvodnjom, kvalitetom i kontrolom građevinskih materijala i iskazana bojazan od mogućnosti korišćenja crvenog mulja kao sirovine za proizvodnju građevinskog materijala. Ukazano je na potrebu uvažavanja mišljenja nauke prilikom donošenja ovog zakona.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa pet glasova „za“ i dva glasa „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o građevinskim proizvodima.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

Druga tačka dnevnog reda – Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sredstvima za zaštitu bilja

Uvodne napomene o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sredstvima za zaštitu bilja dala je Zorka Prljević, direktorica Fitosanitarne uprave. Navela je da se Predlogom zakona uvode definicije pojmova i postupaka i kreira pravni osnov za prenošenje pojedinih djelova EU legislative iz oblasti sredstava za zaštitu bilja, prije svega Direktive 2009/128 i Regulative broj 1107/2009. Predloženim izmjenama ovog zakona uvodi se pojam „održiva upotreba pesticida“ koji će kao skup mjera, doprinijeti smanjenju rizika i uticaja upotrebe sredstava za zaštitu bilja. Ukazala je da će se usvajanjem predloženog zakona obezbijediti primjena međunarodnih i standarda EU u ovoj oblasti, kao i da se predloženim izmjenama i dopunama nijesu suštinski mijenjala institucionalna rješenja iz osnovnog teksta zakona.

Učestvujući u raspravi, poslanica prof. dr. Jelisava Kalezić postavila je pitanje da li su zabilježeni incidenti u toksikaciji ljudi ili životne sredine i istakla važnost bezbjedne i pravilne upotrebe pesticida.

Predsjednik Odbora Predrag Sekulić pitao je koliko i u čemu su kompatibilni Zakon o organskoj proizvodnji i Predlog zakona koji se razmatra.

Predstavnica predlagača zakona, odgovarajući na pitanja, istakla je da postoje liste aktivnih materija i liste dozvoljenih sredstava u organskoj proizvodnji s kojima je javnost upoznata, a da o toksikaciji ljudi i životne sredine resorno ministarstvo nema saznanja.

Odbor je, sa šest glasova »za« i jedan glas »uzdržan«, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sredstvima za zaštitu bilja.
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

Treća tačka dnevnog reda – Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o boravišnoj taksi

Uvodne napomene o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o boravišnoj taksi dala je Olivera Brajović, pomoćnica ministra održivog razvoja i turizma. Saopštila je da su osnovni razlozi za donošenje ovog zakona uslovljeni donošenjem novog Zakona o prekršajima kojim su uređeni uslovi za propisivanje prekršaja i prekršajnih sankcija, prekršajna odgovornost, prekršajni postupak i postupak izvršenja prekršajnih sankcija. Istakla je da će donošenje ovog zakona uticati na povećanje prihoda Nacionalne turističke organizacije i lokalnih turističkih organizacija, jer se preko kaznene politike i izricanja novčanih kazni u propisanim okvirima, podstiče svrha kažnjavanja u cilju uvođenja više reda kod subjekata privređivanja (pravna lica, odgovorna lica, preduzetnici i fizička lica), u obračunu, naplati i rokovima uplate naplaćene boravišne takse i njene evidencije.

Poslanica prof. dr Jelisava Kalezić postavila je pitanje da li je vršena analiza odluka o visini boravišne takse, koje se donose na lokalnom nivou. Takođe, istakla je da treba preispitati da li su te odluke u koliziji sa drugim propisima kojima se uređuju porezi.

Nakon rasprave, Odbor je većinom glasova prisutnih poslanika (pet glasova „za“, jedan glas „protiv“ i jedan glas „uzdržan“) odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o boravišnoj taksi.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

Četvrta tačka dnevnog reda – Tekuća pitanja (Izveštaj o radu Odbora za 2013. godinu)

Izveštaj o radu Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje za 2013. godinu usvojen je jednoglasno.

Sjednica je završena u 12:40 časova.

SEKRETAR ODBORA

Radana Damjanović



PREDSJEDNIK ODBORA

Predrag Sekulić

